
 

 

 

SEXAGÉSIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA 
DE CABILDO 

DE FECHA 12 DE MAYO DE 2021 
 
 
 

En la Ciudad de Matehuala, Estado de San Luis Potosí, siendo las 11 horas 

con 23 minutos del día miércoles 12 de mayo del año 2021 dos mil veintiuno, 

reunidos en las instalaciones del Centro Cultural Municipal, y contando con la 

presencia de la PROFA. ALMA LORENA VÁZQUEZ SIFUENTES, 

Presidenta Municipal Interina de Matehuala, S.L.P., del LIC. JUAN 

MIGUEL SAGREDO CALDERÓN, Secretario del H. Ayuntamiento y de 

Actas y Acuerdos de Cabildo, más 10 diez de los integrantes del H. 

Cabildo Municipal; se dio inicio a la SEXAGÉSIMA CUARTA SESIÓN 

ORDINARIA DE CABILDO MUNICIPAL bajo el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 
 

1. PASE DE LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM LEGAL PARA LA 
INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. 

 

2. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA ANTERIOR. 
 

3. PRESENTACIÓN Y APROBACIÓN DEL INFORME FINANCIERO 
DEL MES DE ABRIL DE 2021, POR PARTE DEL TESORERO 
MUNICIPAL. 
 

4. APROBACIÓN DE DIVERSAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR 
EL DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS. 

 

5. ASUNTOS GENERALES. 
 

6. CLAUSURA. 
 

 
Como punto primero el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Juan Miguel 

Sagredo Calderón realiza el PASE DE LISTA respectivo, haciéndose constar 

que están presentes: 
 

PROFA. ALMA LORENA VÁZQUEZ SIFUENTES;  

MTRO. CALEB RODRÍGUEZ OCAMPO dejo su dispensa correspondiente; 

LIC. MARINA GUERRA MARTÍNEZ;  

C. SILVIA ELENA RODRÍGUEZ MEDELLÍN dejó su dispensa;  

C. JOSÉ JUAN CANDELARIA PARTIDA;  

LIC. EDUC. FÍS. RUBI STEPHANI TORRES PARRA;  

C. GUILLERMO ELISEO YRIZAR TAMAYO;  

PROF. HOMERO PÉREZ LUCIO;  

PROFA. FRANCISCA HIRACHETA ROBLEDO; 



 

 

 

PROF. ALFREDO HERRERA VELÁZQUEZ;  

C. JOSÉ JERÓNIMO MEDRANO LÓPEZ;  

C. ALEJANDRA MALDONADO GARCÍA;  

C. JOSÉ LUIS BARBOSA RODRÍGUEZ;  

C. ESTELA VIVANCO COSSÍO, dejó su dispensa correspondiente; y  

PROFA. ROSA ELIA ORTEGA ÁBREGO, dejó su dispensa correspondiente. 

 

Haciendo constar que están presentes 11 once miembros del H. Cabildo 

Municipal, por lo que la Profa. Alma Lorena Vázquez Sifuentes dice que 

estando presente la mayoría de los miembros de este Honorable Cabildo, 

existe quórum legal por lo que se procede con la instalación de la Sexagésima 

Cuarta Sesión ordinaria de Cabildo el día de hoy 12 de mayo del año 2021 

dos mil veintiuno, siendo las 11 horas con 23 minutos. 

 

Continuando con el segundo punto del orden del día, relativo a la 

APROBACIÓN DEL ACTA de la Sesión ordinaria anterior, toma la palabra el 

Lic. Juan Miguel Sagredo Calderón para decir que se les envió vía correo 

electrónico el proyecto de acta y con fundamento en el Art. 81 del Reglamento 

interno del Ayuntamiento que a la letra dice: “Podrá dispensarse la lectura del 

acta, si el Secretario, remite el proyecto a los integrantes del Cabildo por 

cualquier medio, cuando menos con veinticuatro horas de anticipación a la 

Sesión en que deba dársele lectura. En la Sesión correspondiente, el 

Secretario informará de la remisión anticipada y solicitará la dispensa de 

lectura, tras lo cual se procederá a su aprobación en los términos del Artículo 

anterior”; Preguntando si tienen alguna observación, por lo que de no haber 

se procede a la votación del Acta de la Sexagésima tercera sesión ordinaria, 

APROBÁNDOSE POR 11 ONCE VOTOS A FAVOR, DE LOS 11 ONCE 

MIEMBROS PRESENTES EN EL ACTO. 

 

Continuando con el punto tercero del orden del día el Lic. Juan Miguel 

Sagredo Calderón señala que es referente a la PRESENTACIÓN Y 

APROBACIÓN DEL INFORME FINANCIERO DEL MES DE ABRIL DE 2021, 

POR PARTE DEL TESORERO MUNICIPAL, por lo que se solicita se autorice 

el uso de la voz 4al C.P. Jaime Francisco Tristán Flores, Tesorero Municipal, 

y exponga lo relativo al Informe Financiero del mes de abril del año 2021, 

aprobándose por unanimidad de los 11 once miembros presentes; toma 

la palabra el Tesorero Municipal y manifiesta que se les hizo llegar lo 

correspondiente al informe financiero del mes de abril el día de ayer por correo 

electrónico, una disculpa pues siempre se opta por enviarlo cuando menos 

con 48 horas antes, sin embargo por procesos que tuvimos que atender con 

la Auditoría Superior de la Federación, se nos complicó un poquito, pero 



 

 

 

ahorita tocamos los temas que sean necesarios, permitiéndome darle lectura 

a lo que es el Estado de Resultados del 01 al 30 de abril del Ejercicio 2021; Al 

finalizar comenta que en el correo que se les envió mencionamos que de lo 

relevante de este informe mensual es que los ingresos tuvimos un decremento 

considerable puesto que nuestros ingresos bajaron más de un 50% 

específicamente el puro impuesto predial alcanzó un decremento de un 56% 

como bien saben es nuestro primordial ingreso dentro del Municipio, la gente 

aprovecha los descuentos de inicio del año lo que es enero, febrero y marzo, 

y en ésta ocasión en abril se ve notoriamente el decremento, también si se 

pudieron dar cuenta dentro de las Participaciones hay un considerable 

decremento, lo cual obedece a que en el mes de marzo como les comenté, se 

hizo el reflejo del registro contable de las Participaciones que no habían sido 

facturadas o enviados los folio compromiso por parte de Gobierno del Estado, 

por eso en abril se ve el decremento, también dentro de las Participaciones 

en este caso Federales, específicamente las del Ramo 33 no recibimos en el 

mes de abril el Fondo de Fortalecimiento si no hasta el primer día hábil de lo 

que fue el mes de mayo, normalmente los Fondos del Ramo 33 llegan los días 

últimos de cada mes, en esta ocasión nada más llegó el Fondo de 

Infraestructura, el Fondo de Fortalecimiento se trasladó al siguiente mes, si 

nos llegara puntualmente el del mes de mayo el día último estaríamos 

reflejando la Participación con doble registro puesto que el Fondo de 

Fortalecimiento se está reflejando hasta el mes de mayo; en la cuestión de 

Egresos únicamente mencionarles que la nómina sigue con su costo 

promedio, en ésta ocasión reflejó un ligero decremento de 1.3% menos, esto 

obedeció a que en el mes de marzo tenemos 31 días y en abril 30 días y por 

ese motivo es la variación, pero prácticamente la nómina sigue teniendo el 

mismo costo; las prestaciones a empleados se siguen pagando, lo que son 

sus primas vacacionales, sus primas dominicales, sus días festivos laborados, 

todo eso se les ha estado cumpliendo, en la cuestión de nómina es importante 

aclararles que en la segunda quincena del mes de abril ya se logró hacer el 

incremento salarial que se había propuesto desde inicio del año, los aumentos 

oscilaron desde el 3% hasta el 40%, porque existían aun en la base laboral 6 

empleados que ganaban alrededor de 85-90 pesos, se les pudo nivelar su 

salario a lo que es el salario mínimo, que oscila entre los 142 pesos diarios, 

por eso el porcentaje se ve un poco alto pero en dinero relativamente no es 

mucho, también se hicieron 7 finiquitos en el mes de abril, se pagó en tiempo 

y forma en el rubro de materiales y suministros el combustible, la energía 

eléctrica también tuvo un ligero decremento en espera de que en este mes no 

sea la facturación un poco alta, pagamos alrededor de 2 millones 54 mil, 49 

mil pesos nada más se pagaron de lo que son energía eléctrica de espacios, 

ojalá que en el mes que entra no venga facturación acumulada porque 

estamos pagando alrededor de 140 o 150 mil pesos mensuales, se sigue 

pagando lo que es el agua potable que fue un compromiso, es el séptimo mes 



 

 

 

que se está pagando consecutivamente, comentando que hasta la fecha 

también hemos pagado puntualmente lo que son impuestos, tanto el Impuesto 

Sobre la Renta como el Impuesto sobre Nómina, si tienen alguna duda con 

toda confianza estoy aquí para servirles, hace uso de la voz el Regidor Prof. 

Homero Pérez Lucio para señalar respecto al incremento del 3 al 40% 

supone que a los que ganaban menos el incremento es del 40% y los que 

ganaban más el 3%; Al no haber más comentarios, el Lic. Juan Miguel 

Sagredo Calderón solicita a los integrantes del Colegiado la Aprobación del 

Informe Financiero del mes del mes de abril del año 2021, que expuso el 

Tesorero Municipal, para su publicación y exhibición, quien esté por la 

afirmativa lo manifieste levantando su mano en sentido afirmativo, 

APROBÁNDOSE POR 10 DIEZ VOTOS A FAVOR Y 01 UNA ABSTENCIÓN 

de la Regidora Psic. Alejandra Maldonado García, DE LOS 11 ONCE 

MIEMBROS PRESENTES EN EL ACTO. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Continuando con el punto cuarto del orden del día que señala 

APROBACIÓN DE DIVERSAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR EL 

DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, se solicita levanten su mano 

quienes estén por la afirmativa de la intervención de la Ing. Cindy Brigith Trejo 

Hernández, Directora de Obras Públicas, aprobándose por unanimidad de 

los 11 once miembros presentes; inicia la Ing. Cindy manifestando que se 

hizo llegar por correo electrónico el corte de los asuntos que se tratarían en la 

junta, respecto a las subdivisiones, fusiones así como los  asuntos generales, 

en ésta ocasión tenemos 7 subdivisiones y 1 fusión, si tienen alguna duda 

sobre algún punto en específico para proporcionarles la información o el 

expediente que aquí traemos de manera física;  

 

Acto seguido quedan integrados en el acta la información proporcionada por 

la Dirección de Obras Públicas y que refieren a los expedientes de 

Subdivisión:  

 

1.- Es una solicitud que hace el C. Luis Peña Rodríguez y Conds., para 

subdividir un predio baldío ubicado en Palmarito No. 401 (lote 8) “Palmares” 

Ojo de Agua, Matehuala, S.L.P., con una superficie de 978.60 mts2, se va a 

dividir en 02 dos porciones, una de 485.50 mts2 y la otra de 493.10 mts2 y 

serán para uso de suelo habitacional Densidad HM, cumpliendo con todos los 

requisitos en su expediente para subdivisión, por lo que no vemos 

inconveniente presentarlo para su autorización; 

2.- Es una solicitud que hace el C. Luis Peña Rodríguez y Conds., para 

subdividir un predio baldío ubicado en Prol. Jilguero No. 100 (lote 6) 

“Palmares”, Ojo de Agua, Matehuala, S.L.P. con una superficie de 1,800.00 

mts2, se va a dividir en 02 dos porciones: 720.00 mts2 y 1,080.00 mts2 y serán 

para uso de suelo habitacional Densidad HM, cumpliendo con todos los 

requisitos en su expediente para subdivisión, por lo que no vemos 

inconveniente presentarlo para su autorización; 

3.- Es una solicitud que hace el C. Abel Hernández Villalobos, para subdividir 

un predio baldío ubicado en Priv. Aldama No. 104 Col. San José, Matehuala, 

S.L.P., con una superficie de 151.10 mts2, se va a dividir en 02 dos porciones 

más una servidumbre de paso: 54.90 mts2, 81.40 mts2 y la servidumbre de 

14.80 mts2, para uso de suelo habitacional Densidad HM, cumpliendo con 

todos los requisitos en su expediente para subdivisión, por lo que no vemos 

inconveniente presentarlo para su autorización; 

4.- Es una solicitud que hace la C. María Guadalupe Torres Alejo, para 

subdividir un inmueble construido, ubicado en San Judas No. 419 Col. Los 

Pinos, Matehuala, S.L.P., con una superficie de 280.00 mts2, se va a dividir 

en 02 dos porciones de: 178.850 mts2 y 101.150 mts2, y serán para uso de 

suelo habitacional Densidad HM, cumpliendo con todos los requisitos en su 



 

 

 

expediente para subdivisión, por lo que no vemos inconveniente presentarlo 

para su autorización; 

5.- Es una solicitud que hace el C. Blas Torres Gómez para subdividir un 

inmueble construido ubicado en Negundos No. 701 Col. Olivar de las Animas, 

Matehuala, S.L.P., con una superficie de  308.650 mts2, se va a dividir en 02 

dos porciones de: 151.200 mts2 y 157.450 mts2, y serán para uso de suelo 

habitacional Densidad HM cumpliendo con todos los requisitos en su 

expediente para subdivisión, por lo que no vemos inconveniente presentarlo 

para su autorización;  

6.- Es una solicitud que hace la C. Reynalda Facundo Rangel, para la fusión 

de predios baldíos ubicados en Artemisa No. 110 Fracc. Acrópolis, Matehuala, 

S.L.P., con una superficie total de 180.00 mts2, la fusión será de 02 dos 

porciones de 90.00 mts2 cada una, y tendrá un uso de suelo habitacional 

Densidad HA; 

7.- Es una solicitud que hace el C. Bernardino Cabrera Reyes, para subdividir 

un predio baldío ubicado en San Francisco No. 1909 Col. Tepeyac, 

Matehuala, S.L.P., con una superficie de 1000.00 mts2, se va a dividir en 04 

cuatro porciones, de 250.00 mts2 cada uno y serán para uso de suelo 

habitacional Densidad HA, cumpliendo con todos los requisitos en su 

expediente para subdivisión, por lo que no vemos inconveniente presentarlo 

para su autorización; 

8.- Es una solicitud que hace la C. Martha Consuelo Torres de Villanueva, 

para subdividir un inmueble construido, ubicado en Juárez No. 1102 Col. 

Centro, Matehuala, S.L.P., con una superficie de 744.74 mts2, se va a dividir 

en 02 dos porciones de: 597.14 mts2 y 17.60 mts2 y serán para uso de suelo 

habitacional Densidad HM, cumpliendo con todos los requisitos en su 

expediente para subdivisión, por lo que no vemos inconveniente presentarlo 

para su autorización; 

 

Continua con el uso de la voz refiriendo que en asuntos generales traemos 

algunas correcciones o modificaciones, pero del que sí quiero tratar y de 

manera separado es el del Fraccionamiento Matehuala, para darles una 

pequeña reseña de cómo se ha estado trabajando, cómo se están dando los 

pasos y las etapas de cada procedimiento que hemos hecho; en el 2019, se 

mandó un listado de 163 personas que tienen expedientes completos, el 

Fraccionamiento cuenta con un total de 186 viviendas, de los cuales 163 

fueron enviadas en el 2019 al Congreso del Estado con el Expediente 

completo, 133 fueron validadas y entregadas en el Periódico Oficial, teniendo 

un faltante de 30 viviendas, de las cuales nos comentaron que le faltaba un 

documento y por eso el Congreso no las pudo validar, nos dimos a la tarea de 

buscar de nuevo a las 30 personas faltantes, de las cuales ya contamos con 

20 expedientes completos que se validarán en ésta Sesión de Cabildo para 

poder entregar las escrituras en tiempo y forma como a las demás personas, 



 

 

 

se ha hecho un trabajo desde el 2019 que se firmó el Convenio entre 

Promotora del Estado y el Municipio, hemos hecho una tarea ardua, se armó 

el expediente completo de cada uno, se modificó el plano que se tenía en su 

momento a como venían las escrituras, se hizo la modificación de un plano, 

se validó también por el INAH y Protección Civil del Estado quienes vinieron 

a verificar el terreno y dónde están construidas las viviendas, es un 

procedimiento que nos ha costado ahorita más de dos años estar llevando 

este proceso junto con Catastro, Protección Civil y Obras Públicas, el armado 

de expedientes para llevarlos a Promotora del Estado ha sido un poquito 

complejo pero llevamos un avance de más del 90%, ahorita vamos a validar 

estas 20 personas para que también se integren a las 133 y podamos entregar 

las escrituras lo más pronto posible, también la ante escritura ya fue revisada 

por el Secretario, por la Maestra y por el Síndico, donde son documentos ya 

legales y son documentos que posteriormente nos estarán llegando, entonces 

para informarles cómo va este caso y que no se haga una polémica por fuera 

sobre otra situación, de que ustedes expliquen que el procedimiento se hizo 

así y así es como se llevó a cabo y se entregó al Congreso, si tienen alguna 

duda sobre el Fraccionamiento Matehuala nos lo hagan saber a nosotros, la 

verdad estamos ya a un paso mínimo para hacer la entrega de esas escrituras, 

siendo muy importante su apoyo y hagan llegar la información correcta a la 

gente, para que no sea un problema fuera del Municipio, solicitando que la 

votación del punto número cinco sea aparte de los demás puntos, para 

mandarlos a Promotora del Estado y validar 20 familias más beneficiadas de 

este Programa, señalando que quedarían 13 trece viviendas pero no se han 

encontrado a las personas en las casas, anduvimos con vecinos, familiares 

más cercanos a ellos y no encontramos personas en esos domicilios, hicimos 

una validación con los vecinos y ellos son testigos de que se ha buscado a las 

personas, señalando que sí tienen un dueño, tenemos que buscar en el 2009 

que se dieron las viviendas o el 2003, en los expedientes a quien fueron 

entregadas esas viviendas, para ver qué se puede hacer jurídicamente; 

 

2).- Expediente No. 2.1 Solicitud que hace el C. JOSÉ GUADALUPE 

RODRÍGUEZ MIRELES para solicitar la corrección de un acta de subdivisión 

que tiene la clave SUBD-0767/2021 y se aprobó en la SEXAGÉSIMA 

TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE FECHA DE 28 DE ABRIL 

DEL 2021, donde se autoriza subdivisión de 03 tres porciones de: 100.8 mts2 

cada una, para uso de suelo habitacional Densidad HM, dando una superficie 

total de 302.40 mts2, con dirección en EMILIANO PORTES GIL NO. 4, COL. 

FORESTAL, MATEHUALA, S.L.P.; Se pide la corrección de la dirección del 

predio y quedaría: EMILIO PORTES GIL NO. 4, COL. FORESTAL, 

MATEHUALA, S.L.P.; 

 



 

 

 

3).- Expediente No. 3.1 Solicitud que hace el C. JOSÉ LORENZO 

RODRÍGUEZ MEDELLÍN para solicitar la corrección de un acta de fusión que 

tiene la clave FUS-067/2021 y se aprobó en la SEXAGÉSIMA SEGUNDA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE FECHA DE 09 DE ABRIL DEL 2021, 

donde se autoriza fusión de 02 dos inmuebles de: 133.56 mts2 y 349.85 mts2 

para uso de suelo habitacional Densidad HM, dando una superficie total de 

485.41 mts2, con dirección en TERAN NO. 103, COL. CENTRO, 

MATEHUALA, S.L.P.; Se pide la corrección de la dirección del predio y 

quedaría: TERÁN NO. 105, COL. CENTRO, MATEHUALA, S.L.P.; 

 

4).- Expediente No. 4.1 Solicitud que hace el C. EVERARDO DE LEÓN 

MORALES para solicitar la corrección de un acta de subdivisión que tiene la 

clave SUBD-0697/2021 y se aprobó en la QUINCUAGÉSIMA NOVENA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DE FECHA DE 25 DE FEBRERO DEL 

2021, donde se autoriza subdivisión de 03 tres porciones y un derecho de 

paso de: 1,728.56 mts2, 3,570.30 mts2, 5,361.00 mts2 y 531.42 mts2 para 

uso de suelo habitacional Densidad HB excepto el derecho de paso que será 

para equipamiento, dando una superficie total de 11,191.28 mts2, con 

dirección en CARRETERA A DR. ARROYO KM. NO. 1300 COM. EL 

PALMARITO, MATEHUALA, S.L.P.; Se pide la modificación y se quite el 

derecho de paso, quedando de la siguiente manera: 03 tres porciones y un 

derecho de paso de: 2,259.98 mts2, 3,570.30 mts2 y 5,361.00 mts2 para uso 

de suelo habitacional Densidad HB, dando una superficie total de 11,191.28 

mts2, con dirección en CARRETERA A DR. ARROYO KM. NO. 1300 COM. 

EL PALMARITO, MATEHUALA, S.L.P.; 

 

El Lic. Juan Miguel Sagredo Calderón señala que una vez hecha la 

exposición de la Ingeniero y al no haber dudas ni intervenciones, se solicita 

que quienes estén por la afirmativa de las solicitudes expuestas en lo 

particular y en lo general, se sirvan manifestarlo levantando su mano, 

APROBÁNDOSE POR 11 ONCE VOTOS A FAVOR, DE LOS 11 ONCE 

MIEMBROS PRESENTES EN EL ACTO. 

 

5).- Expediente No. 5.1 Solicitud que hace el DEPARTAMENTO A MI CARGO 

para someter la aprobación del H. Cabildo autorizar la Regularización de la 

Tenencia de la Tierra de diversos predios propiedad municipal a favor de los 

posesionarios del “Fraccionamiento Matehuala”. 

 

Se informa a los presentes que conforme al acuerdo emitido por este H. 

Cabildo en Coordinación con la Promotora del Estado de San Luis Potosí sea 

ha instaurado un proceso de regularización de la tenencia de la tierra en el 

asentamiento humano denominado “Fraccionamiento Matehuala”, los cuales 

fueron aprobados en la VIGESIMOQUINTA SESIÓN ORDINARIA DE 



 

 

 

CABILDO, con fecha de 23 de septiembre de 2019, no obstante lo anterior y 

conforme las nuevas disposiciones emitidas por el H. Congreso del Estado 

mediante el Decreto Legislativo número 1139, publicado en el Periódico Oficial 

del Estado “Plan de San Luis“ con fecha 26 de febrero de 2021, mediante el 

cual Reforma, Deroga y Adiciona diversas disposiciones legales de la 

Constitución Política del Estado, la Ley Orgánica del Municipio Libre, a la Ley 

Orgánica del Poder Legislativo Estatal y la Ley de Bienes del Estado y 

Municipios, en lo relativo a la administración de los bienes municipales, es 

menester adecuar el procedimiento de autorización de donación dentro del 

proceso de regularización previamente aprobado a la nueva legislación. 

 

De acuerdo a la normatividad, motivación y antecedentes del programa, se 

somete a la aprobación del H. Cabildo la desincorporación del patrimonio 

municipal  del predio inscrito en las oficinas del Instituto Registral y Catastral 

del Estado en el municipio de Matehuala, San Luis Potosí, bajo la inscripción 

número 5 a fojas de la 72 a la 76 del Tomo número 414 de Escrituras Públicas; 

y autorización de donación de los bienes inmuebles propiedad del H. 

Ayuntamiento a favor de los siguientes beneficiarios:  

 

NOMBRE CALLE Y NO MANZANA LOTE 

YESICA ALEJANDRA MORENO 
HERRERA 

JOSE MA T PELAEZ 
125 1 15 

ROBERTO MACIAS RODRIGUEZ      
JOSE MA T PELAEZ 
121 1 19 

JENIFER TORRES ESPARZA      MANUEL F NAVA 504 1 31 
 

NOMBRE CALLE Y NO MANZANA LOTE 

ARTEMIO JASSO MOLINA            
JOSE MA T PELAEZ 
130 2 46 

RAFAELA RODRIGUEZ MORENO    
JOSE MA T PELAEZ 
116 2 53 

DIANA VERONICA HERNANDEZ 
CASTILLO  

JOSE MA T PELAEZ 
114 2 54 

JONATHAN MUÑOZ BUSTAMANTE MANUEL F NAVA 410 2 61 

NORMA INES TOVAR NAVARRO    DARIO RANGEL 131 2 68 

EVANGELINA MARTINEZ RAMOS DARIO RANGEL 111 2 78 

 

NOMBRE CALLE Y NO MANZANA LOTE 

ROCIO BERENICE ARREDONDO    DARIO RANGEL 130 3 84 

DANIEL CABRERA AGUILAR  DARIO RANGEL 120 3 89 

EDITH HERRERA DARIO RANGEL 114 3 92 

BIANCA COBOS RODRIGUEZ   
TOMAS ZARATE 
SANCHEZ 128 3 106 



 

 

 

 

NOMBRE CALLE Y NO MANZANA LOTE 

CHRISTIAN EDITH GARAY GOMEZ    
TOMAS ZARATE 
SANCHEZ 129 4 121 

LAURA ORTIZ DE LEON     
TOMAS ZARATE 
SANCHEZ 127 4 122 

VERONICA TORRES HERNANDEZ MANUEL F NAVA 200 4 140 

ARMANDO REYNA PUENTE 
ANGEL BETANCOURT 
118 4 145 

 
 

NOMBRE CALLE Y NO MANZANA LOTE 

VIRGINIA JUDITH BOCANEGRA 
SALAZAR  

ANGEL BETANCOURT 
101 5 168 

MATILDE RIOS RUIZ MANUEL F NAVA 108 5 169 

SAMUEL CALEB MEDRANO 
RODRIGUEZ VENTURA RUIZ 122 5 175 

 

Actuales posesionarios cuyo listado de beneficiarios se ha puesto en 

conocimiento del pleno, así mismo se faculte a la C. Presidente Municipal 

llevar a cabo la enajenación bajo la modalidad de donación y en su momento 

otorgue la escritura respectiva fijando los términos y condiciones que 

conforme la legislación vigente. 

 

El Lic. Juan Miguel Sagredo Calderón señala que una vez hecha la 

exposición de la Ingeniero y al no haber dudas ni intervenciones, se solicita 

que quienes estén por la afirmativa del punto número cinco, se sirvan 

manifestarlo levantando su mano, APROBÁNDOSE POR 11 ONCE VOTOS 

A FAVOR, DE LOS 11 ONCE MIEMBROS PRESENTES EN EL ACTO. 

 

 

Pasando al punto quinto del orden del día relativo a los ASUNTOS 

GENERALES, el Lic. Juan Miguel Sagredo Calderón refiere que como 

asunto general número uno da cuenta al Colegiado que en la Sesión de 

Cabildo pasada quedamos que se van a presentar de manera paulatina, los 

diversos Directores del Ayuntamiento de Matehuala, y el día de hoy contamos 

con la presencia de la Lic. Karen quien tiene varios Departamentos a su cargo 

y quien tiene varias funciones que está realizando dentro de este 

Ayuntamiento, por lo que viene a exponernos y decirnos con qué personal 

trabaja, qué oficina, qué horarios tiene, y si existe alguna duda por parte del 

Colegiado, por lo que se solicita a los integrantes del Cabildo,  que quien esté 

por la afirmativa de concederle el uso de la voz a la Lic. Karen Villanueva lo 

manifieste levantando su mano, aprobándose por unanimidad de los 11 



 

 

 

once miembros presentes, refiriendo que con esto damos inicio al acuerdo 

de que se presenten los Directores y a través de nuestra Presidenta Municipal 

que nos dio indicaciones para que la Lic. Karen fuera la primera que se 

presentara el día de hoy, damos inicio a esos trabajos, la Profa. Alma Lorena 

Vázquez Sifuentes señala que nada más darle seguimiento a la propuesta 

que se hizo en la Sesión anterior y por ende le solicité a la Lic. Ana Karen que 

fuera la primera en exponer su trabajo, hace uso de la palabra la Contadora 

Ana Karen Villanueva Córdova para decir que está a cargo del 

Departamento de Fomento Industrial y Desarrollo Económico así como la 

Instancia Municipal de la Mujer, soy Enlace del módulo PROFECO, Enlace de 

Migración y también de Atención Ciudadana, tengo actualmente a mi cargo 

también tres auxiliares, pues hay una persona también en el ICAT donde de 

igual manera le brindamos apoyo a Gobierno del Estado, tanto con recurso 

humano como recurso económico para que puedan desempeñar los talleres 

aquí en el Municipio, y también tengo en Atención Ciudadana a una persona 

de nombre Alejandra y conmigo en Desarrollo Económico a una persona de 

nombre Abigail; lo que es Desarrollo Económico y Fomento Industrial 

trabajamos de la mano con las Empresas de la Zona Industrial, realizando 

algunos Convenios para beneficio e impulso también del empleo aquí en el 

Municipio y en la Región y también en la cuestión de Desarrollo Económico 

brindamos asesoramiento para las personas que están interesadas en 

acceder a un crédito del SIFIDE de Gobierno del Estado, acudimos a la Capital 

y estamos llevando los Expedientes de las personas que estén interesadas, 

al igual que ayudamos a las personas a que encuentren algún empleo, 

también llevamos a cabo Jornadas laborales en apoyo a las Empresas, les 

prestamos algún espacio y trabajamos de la mano, en la cuestión de la 

Instancia Municipal de la Mujer trabajamos lo que es la prevención del delito, 

ya que somos un Municipio que tiene alerta de violencia de género, de igual 

manera trabajamos con el área de prevención del delito del área de Seguridad 

Pública Municipal, trabajamos lo que es llevando trípticos informativos al igual 

que damos pláticas en Empresas y en Instituciones Educativas que lo 

solicitan, realizamos el debido acompañamiento a mujeres que estén 

sufriendo algún tipo de violencia, a las Instituciones que sean idóneas, ya sea 

al Centro de Justicia, a la Fiscalía del Estado, y en la parte de PROFECO 

levantamos las denuncias que se realizan de consumidores hacia 

proveedores que tengan alguna mala experiencia con algún producto o bien 

algún servicio; en lo que es la Migración, estamos siendo ese enlace para que 

las personas que quieran tramitar algún acta de doble nacionalidad lo puedan 

realizar por medio de nosotros sin costo alguno, siempre y cuando los 

Programas estén vigentes, también las personas que han sido deportadas 

acuden al Departamento para realizar los trámites correspondientes a su 

llegada al País, estas son algunas de las acciones que llevamos a cabo en las 

áreas que ya les mencioné, estoy a sus órdenes, nuestro horario es de lunes 



 

 

 

a viernes de 8:00 a 15:00 horas, hay ocasiones que en los fines de semana 

tenemos que trabajar en el área de la Mujer y estamos con toda la disposición 

de hacerlo, quedando a sus órdenes por cualquier duda, toma la palabra la 

Regidora Psic. Alejandra Maldonado García para preguntar por el tema de 

la reactivación económica en el Municipio de Matehuala por la Pandemia, yo 

les comentaba a mis compañeros que sobre todo que focalizáramos el informe 

en el último trimestre de la Administración para ver qué acciones se están 

llevando a cabo directa o específicamente en favor de ayudar a las familias 

con sus negocios y la reactivación económica, entendí que estás a cargo de 

varios Departamentos, preguntando qué se está haciendo diferente para 

reactivar o incentivar a los comerciantes al consumo local y todo ello por parte 

del Municipio en la pandemia, la Contadora Karen le contesta que en sí lo 

que nosotros hacemos es realizar recorridos y lo que tenemos a la mano, es 

darles esa información referente a los préstamos SIFIDE que es con lo que 

contamos, en un inicio de la Pandemia por parte de Gobierno del Estado 

estuvo el programa Mano a Mano en tu local, también estuvimos ayudando 

para que las personas se registraran y pudieran acceder, esto sí era un apoyo 

en equipamiento que no rebasara los 10 o 12 mil pesos, se vieron beneficiados 

más de 150 negocios, ahora con lo que contamos es eso, los créditos SIFIDE 

a tasas accesibles, dándole la información a la gente que está interesada y 

acuden a tramitar sus créditos, tenemos pensado una vez que pase la veda 

electoral llevar a cabo los mercaditos que hacíamos en la Plaza de Armas o 

en el Parque del Pueblo y apoyar de esa manera a los emprendedores y 

comerciantes para que estén impulsando la economía ahora que todo se está 

reactivando, la Regidora Psic. Alejandra Maldonado García pregunta si el 

Municipio cuenta con un Plan de Trabajo de reactivación económica es decir 

físico, la Contadora Karen dice que en lo que es el Plan Municipal viene la 

parte de lo que es Desarrollo Económico son como estudios generales de la 

economía que se encontraba en el momento en que se realizó ese proyecto, 

de igual manera yo tengo también el proyecto para llevarlo a cabo con mis 

acciones y actividades, la Regidora Psic. Alejandra Maldonado García 

refiere que en el Departamento de la Instancia Municipal de la Mujer también 

sabemos que a raíz de la Pandemia se ha desencadenado e incrementado el 

índice de mujeres que sufren de violencia de género, en qué parte del 

Municipio o de los Consejos, anteriormente cada tres trimestre se coordinaban 

los Consejos de la mujer, preguntando si se siguen actualizando, la 

Contadora Karen le responde que precisamente hace dos semanas pasamos 

la 11va Mesa de Trabajo, por la misma situación que no se nos permitía la 

realizamos vía zoom, se les hace la invitación y enlace a los miembros de esa 

mesa y que obviamente estamos abiertos a las personas que quieran ser parte 

de esta mesa lo hagan, lo que les pedimos es un reporte de las personas que 

han atendido, lo pasa Seguridad Pública, lo pasa el DIF, lo pasa también el 

Centro de Justicia para Mujeres, el Centro Integral para Mujeres, la Instancia 



 

 

 

Municipal de la Mujer, somos muchos los miembros que estamos dando ese 

Informe y no nada más que quede ahí, si no qué es lo que podemos hacer 

para prevenir este tema que es lo principal en la Instancia, la prevención pero 

también actuar en el momento que se requiera, la Regidora Psic. Alejandra 

Maldonado García pregunta por que en una de las mesas de trabajo dieron 

la difusión de un número telefónico para la atención inmediata a mujeres 

víctimas de violencia, preguntando si actualmente ese número sigue vigente, 

era un enlace me parece con Seguridad Pública Municipal, la Contadora 

Karen manifiesta que tiene entendido es que es el teléfono, se dice el tipo de 

problema y se enlaza, también nosotros como Instancia Municipal de la Mujer 

hemos abierto un Facebook que por alguna razón no se pueden acercar 

directamente al Departamento por algún tipo de problema para acceder a ello, 

nos envían un mensajito y es como hemos estado actuando, yo siempre 

realizo un acompañamiento por parte de Seguridad Pública del área de 

prevención del delito, acudimos al domicilio de la persona que lo solicita, eso 

también es una función que estamos nosotros haciendo como Municipio, hace 

uso de la voz el Lic. Juan Miguel Sagredo Calderón y dice que ahondando 

un poco más en la cuestión de la Alerta de Género las acciones las llevamos 

en conjunto, la Instancia de la Mujer que la titular es Karen y su Servidor como 

Secretario General del Ayuntamiento, porque las Secretarías Generales de 

los Ayuntamientos son las áreas que llevan directamente las acciones de 

Alerta de Género, hace días efectivamente se tuvo la reunión del Consejo 

Multidisciplinario donde participan todas las Instancias de Gobierno, Estatales, 

Federales y Municipales, y donde damos cuenta todos los integrantes de las 

acciones que se han estado llevando por mes, la Policía Municipal participa, 

nos platica qué acciones se llevaron para combatir la cuestión de la alerta de 

género, la Fiscalía participa también, nosotros también damos cuenta con 

nuestras actualizaciones con los integrantes de la Policía Municipal, de los 

Servidores Públicos que hoy son policías y que el Municipio tiene la obligación 

de estarlos capacitando de manera constante, nos apoyan para capacitarlos 

la Instancia de la Mujer, la Fiscalía, el Instituto de las Mujeres del Estado, nos 

apoyan para poder estar actualizando a nuestros Funcionarios Públicos que 

son los Policías Municipales y que son de primera mano los que atienden a 

las personas o mujeres que violentan, golpeadas o maltratadas, también en 

estos días nuestra Presidenta Municipal tuvo una reunión con los Encargados 

de Atención a Víctimas a nivel Estado y a nivel Municipal, se comprometió que 

junto con ésta Dependencia de Gobierno del Estado vamos a llevar a cabo 

acciones tendientes a la reparación simbólica del daño de mujeres que 

desgraciadamente han fallecido en éstas circunstancias en este Municipio, se 

está coordinando esa acción y a las integrantes de esta Dependencia estatal 

se les integró al Consejo Multidisciplinario y en la siguiente reunión que ojalá 

ya pueda ser presencial vamos a contar con su presencia, si alguien de los 

integrantes del Cabildo gusta que lo integremos a esa Mesa con gusto para 



 

 

 

que se den cuenta de las acciones que llevamos de manera constante en 

estos trabajos relativo a la alerta de género, que desgraciadamente Matehuala 

está integrada ahí junto con otros seis Municipios del Estado, la cual le 

integraron hace años, no tuvo nada que ver con nuestra Administración pero 

nosotros tenemos que seguir atendiendo estas situaciones de manera directa 

y en este caso ahorita a través de las indicaciones de nuestra Presidenta 

Municipal, refiriendo que la plática que tenemos pendiente con la Fiscalía para 

poder hacer un reconocimiento a éstas víctimas, a los familiares de las 

víctimas en estos casos tan lamentables que hemos vivido, también 

comentarles que dentro de éstas acciones hemos estado platicando con la 

Lic. Angélica Rivera, la Delegada de la Fiscalía y con quien vamos a tener una 

reunión con nuestra Presidenta Municipal dependiendo de la agenda que 

pueda cruzarse entre ambas personas, la Presidenta Municipal interina 

quiere reconocer que se están llevando a cabo las acciones que le marca a 

cada Director de Departamento, y que se está dando el seguimiento a todas 

las actividades que ellos en su proyecto o plan están siendo dirigidas 

atinadamente, aquí todos vamos inmiscuidos, más que nada para darnos 

cuenta del trabajo que se está realizando, y si tienen alguna duda la Lic. Ana 

Karen quedó dispuesta a darle el seguimiento a la duda que ustedes requieran 

en su momento. 

Concluyendo así los asuntos generales. 

 

Pasando al punto sexto y agotados los puntos que fueron del orden del día, 

establecidos para esta Sexagésima Cuarta Sesión ordinaria de Cabildo, la 

Profa. Alma Lorena Vázquez Sifuentes, Presidenta Municipal Interina, 

hace uso de la voz para decir que siendo las 11 horas con 58 minutos del día 

señalado al inicio del presente instrumento, se permite dar por clausurados 

los trabajos de la presente Sesión en donde todos los acuerdos que aquí se 

tomaron son válidos por contar con la mayoría de los miembros del Honorable 

Cabildo.- firmando al calce y margen para constancia de Ley, los que en este 

intervinieron supieron y quisieron hacerlo.- conste y damos fe.- 


